ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ГАЗЕТА ВОСКРЕСНОЙШКОЛЫ ХРАМА СВЯТОГО ВЕЛИКОМУЧЕНИКА И ЦЕЛИТЕЛЯ ПАНТЕЛЕЛИМОНА Г. СТАВРОПОЛЯ



ВОСКРЕСЕНИЕ

ВЫПУСК № 181, СЕНТЯБРЬ 2022

Кресту, Твоему поклоняемся...





26 сентября 2022 года, по благословению митрополита Ставропольского и Невинномысского Кирилла, накануне праздника Воздвижения Честного и Животворящего Креста Господня, в краевой столице состоялся крестный ход. В нем приняли участие священнослужители Ставропольской и Невинномысской епархии, сестры Иоанно-Мариинского женского монастыря, студенты Ставропольской духовной семинарии и Регентской школы, представители казачества и верующие города. Под пение тропаря Кресту Христову святыню пронесли от Казанского кафедрального собора до Крестовоздвиженского храма. Возглавил крестный ход и Богослужение наш на-

стоятель митрофорный протоиерей Павел Сапмойленко





Начало учебного года



Рускам Правальный Правал.
Мензинай Петиноре

Управляющий

Отапропольской и Некинномысской

Спархней

Первому Проресскору Стировольской духонной совениями, настоятию храмы ск. мен. и Цалителя Пинтелнимом г. Старововов, билетовиному гратият Старововы, билетовиному тратият директору Сигот-Патилесьномовноской православной начельной пихола г. Старополи митроговрем Паки, Самейважко митроговрем Паки, Самейважко митроговрем Паки, Самейважко

Заше Высокопреподибик, дирогой о. Павел!

От всего ограца подгравняю Вас, всех учителей и учащихся православ-

Хоропое образование - выхосийных согламизоция анганенного уследа. «Конковсе учется для тоте, чтобы проферент цирадольным влики, умения вышамах. Путез притадавания стинит газиным дасло въщий жения. Вей, что выще данно проферентесте бозначе турком. Пригодаваниям из е поколителя оттостител в работе с душий в адхоложением, ведь топамо на способии за жен. в учениях толька и мистет развить в нот умения для въта, в денатожно в учетом стинителя и мистет решенть в нот умения для въта, в данализационать, чунствойеть, спираженить, что так вижно в совремит нам мите.

В этот первода оозниві день желью весм педвотов и учащивых прави сивной вихонь монгисняной помощи предосфіско Сергая Радовеського святья равновностольных Кирияла и Мефодия, учителей Соосекских. Мо всех, чтобы градуций пихонянай год став для вас подолнорным, висьящей имы собративням, повтими визах достажений и сероаципії.

С добовые о Господа,

Митриполит Ститропольный и Некописовыеский

Facility 2007; (Companion, ye. Esperanous at 127 Page Natural April 22 April 22 April 23 April 23 April 24 April 24 April 25 Apri

1 сентября прозвенел звонок в начальной школе нашего храма, ученики собрались за Божественной Литургиуй, побывали на молебне, затем состоялся праздник, где настоятель храма протоиерей Павел Самойленко огласил поздравление митрополита Ставропольского и Невинномысского Кирилла. Учащиеся вспомнили историю Феодоровской иконы Божией Матери, которой посвящен наш нижний храм. Он обновляется, расписывается и вот-вот засияет во всей красе. Дети радовались Первому звонку. Затем состоялась праздничная трапеза, где учащиеся и учителя, вместе с прихожанами помянули Полину Дмитриевну Кондратову, нашу учительницу. А завтра начало уроков! Вдохновлённые и отдохнувшие учащиеся приступи-



ВЫПУСК № 181, СТР. 3

Послушание настоятеля

2 сентября протоиерей Павел Самойленко принял участие в выездном заседании Думы Ставропольского края в г. Новопавловске.



7 сентября 2022 года, в день памяти святого апостола Варфоломея, небесного покровителя Терского казачьего войска в войсковом храме Терского войскового казачьего общества — Казанском кафедральном соборе города Ставрополя состоялась Божественная Литургия. В этот день с 1890 года терцы отмечают свой войсковой праздник. По благословению Высокопреосвященнейшего Кирилла митрополита Ставропольского и Невинномысского Кирилл, главы Синодального комитета по взаимодействию с казачеством служение Ли-



Выставка подготовлена Синодальным отделом Комитета Русской Православной Церкви по взаимодействию с казачеством и Российским государственным архивом социально-политической истории. Организаторами экспонирования выставки в Ставропольском крае выступают Северо-Кавказский федеральный университет и Ставропольская и Невинномысская епархия. Отец Павел принял участие в открытии выставки и поздравил всех присутствующих от имени Владыки



тургию возглавил войсковой священник Терского казачьего войска митрофорный протоиерей Павел Самойленко. Отец Павел освятил хоругви. Затем в Северо-Кавказском федеральном университете открылась историко-документальная выставка «Герои-казаки на службе Отечества», посвященная памятным страницам истории российского казачества.



Двунадесятые праздники

Проповедь настоятеля храма м/протоиерея Павла Самойленко21.09.2022г. Рождество Пресвятой Богородицы.

Во имя Отца и Сына и Святого Духа!

Сегодня стало известно о том, что Президент нашей страны, Верховный главнокомандующий вооруженными силами Российской Федерации В.В.Путин подписал Указ о частичной мобилизации. Это довольно таки серьезное событие, на него следует обратить внимание и обратить внимание вот почему? В какой день подписан Указ 8 сентября по старому стилю в день Рождества Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии. Вновь без Матери Божией не обошлось. Никуда мы без Царицы Небесной и Президент как верующий человек прекрасно понимал, когда подписывал Указ, в какой день происходит это объявление о частичной мобилизации в ряды вооруженных сил Российской Федерации. Мы понимаем всю сложность обстановки, мы не с Украиной воюем и не русские с русскими воюют, как нам хотят навязать. Безбожный огалтелый Запад все поставил на кон, лишь бы стереть с лица Земли Русь святую православную. И сегодня, как некогда на Куликовом поле, Запад над нами потешается, как тот безобразный Челубей. Но ведь Куликово сражение произошло 8 сентября в день Рождества Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии и несмотря на то, что страшный сатанинский вид Челубея смущал наших воинов, он был сражен не силами, а духом монаха Пересвета. Если у нас дух сегодня? Сможем ли мы дать достойный отпор восстающим на нас? Сможем, если вернемся в лоно православия. Сможем, если отринем всякое нечестие, всякое зло и непотребство. Сможем, если вновь и вновь будем постоянно призывать Матерь Божию, молитвенницу, покровительницу жизни нашей. Вполне понятно, что эта вынужденная мера. Ну если она принимается в день великого праздника, то понятно и то, что руководство страны возлагает надежду прежде всего на помощь Пречистой. Об этой помощи надо умолять. Для этого мы. Нужна наша молитва, наше ходатайство, слезное прошение, то чего тогда попросил великий господин наш и отец Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл, благословил всем нам совершать молебный канон Пресвятой Богородицы. Коль уж пришлось начинать, изменяя план проповеди вот с таких событий, давайте вспомним еще очень важное на мой взгляд. Те из нас старшего поколения, сейчас здесь их большинство, молодежь на работе, помнят руководителя СССР Л.И.Брежнева. Он, встречаясь с Патриархом, неоднократно ему говорил: «Я, Ваше Святейшество, хорошо помню, в какой день пришел к власти». А он пришел к власти 14 октября 1964г., в день Покрова Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии. И как человек верующий, воспитанный глубоковерующей своей матерью Натальей Денисовной, никогда этого не забывал. Знал под чьим Покровом он пребывает. Но если политики руководители такого ранга вручают жизнь свою, дела свои Деве Пресвятой Богородицы, то каково нам? Что нужно сегодня нам вспомнить? Мы вспоминая Матерь Божию всегда говорим, Она молитвенница, заступница, помощница, покровительница. А кто из нас вспоминает скорбь, которую претерпела у Креста Сына своего. А ведь как говорят преподобные отцы и святые отцы скорбь ее у Креста распятого Сына огромна, даже та скорбь Адама и Евы ничто, по сравнению со скорбью Девы Марии, когда Она переживала муки страдания и Сына своего, эту скорбь невозможно выразить человеческим языком. Ее невозможно передать, ее возможно только пережить. Но кто может ее пережить? Только Она, Пресвятая Богородица. Преподобный Силуан говорит: «Я однажды задумался, Матерь Божия из нас из человеческой среды, пусть Она из царского рода по отцу и по матери, но Она ведь человек, у Нее могут быть греховные мысли?» но пришел ответ, явный голос сказал: «Не было, нет и никогда не будет этих грешных мыслей, ибо Она одушевленный Божий кивот». Если Матерь Божия была способной перенести скорбь у Креста Сына своего, этот плач и стенание, то это произошло только потому, что Она испытывала в сердце своем и в душе своей невыразимую любовь, прежде всего к Сыну и ко всему человеческому роду, через Сына, через любовь к своему Сыну. Вот эта любовь к Сыну, а через Него ко всему человеческому роду. Она живая и будет жить до скончания века и Ею нынешний род человеческий так же живет и движется, действует и существует и созидается этой любовью.

ВЫПУСК № 181,

Проповедь настоятеля храма митрофорного протоиерея Павла Самойленко

Там где нет любви к Царице Небесной, там нет жизни. Глубокая любовь Девы Пресвятой Богородицы сделала Ее способной преодолеть скорбь у Креста Сына своего. Если сегодня у нас может быть скорбь и печаль, и воздыхание, и сокрушение и волнение, кто нам поможет? К кому прибегнем? К Матери Божией, имея при этом благой знак от Всевышнего Бога и от Нее Пречистой. Президент призывает на войну в день Ея Рождества в глубокой надежде и вере, что Господь нам дарует победу, но победу не за веселье наше, не за разгулы наши, не за ночные клубы, не за нравственное растление, не за погибель семьи православной и многое другое, а только за возращение к истокам православия. Сегодня поставлена точка. Вспомним, опомнимся, Господь с нами. Господь дарует победу, «по вере вашей, да будет вам.»(МФ.9:29) Значит сегодняшний праздник Вселенский двунадесятый, начало всех праздников церковного года, для нас действительно начало, начало настоящего духовного возрождения. Оно должно начинаться с нас. Я узнав, о решении Верховного главнокомандующего, перекинулся несколькими фразами с нашими батюшками, они молоды, военнообязанные и теоретически могут быть призваны. Но когда объявлена мобилизация, от призыва никто не может отказаться. Ибо получается, что нам старикам, надо усиливать молитву и всем нам надо усилить молитву, и молиться непрестанно. Знаешь мало, - кричи: «Господи помилуй, Пресвятая Богородица спаси нас.» А Матерь Божия никогда не оставит, Она, как была в своей жизни тиха, скромна, молчалива, мудра, молитвенна, так Она и сейчас тихая и скромная, молитвенна и победоносна, удивляя Архангелов и Ангелов, Серафимов и Херувимов, пребывая на небе, находится и на земле, кланяется своему Сыну и молится за весь грешный человеческий род и среди нас находит обиженных, и оскорбленных, и слабых, и гордых, и злых и полных любовью, и всех умиротворяет, всех примиряет, всех наделяет удивительной способностью находить разумный путь в жизни, потому что Она Дева Пресвятая Богородица. Хотя Она рождается не от таких престарелых родителей, какими скажем, были Авраам и Сара, но Богоотцы Иоаким и Анна не были молодыми и дали человеческому роду удивительный плод, который смог вместить будучи сам чистым сосудом благодать, Божественную благодать единородного Сына Божия. Будем еще и еще раз благодарить Матерь Божию за Ее милость к нам грешным, понимая как важны Ее молитвенное предстательство, взывать к Ней, чтобы Она нас спасала, вразумляла, умудряла, помогала нам. Пришло время нам сказать, как те, кто пошел за Пересветом на Челубея и черное воинство, постоим за Дом Пресвятой Богородицы, за Русь Святую. Ибо русская земля – Дом Пресвятой Богородицы, обильно политая кровью святых, исповедников, преподобных, праведников, новомучеников, постоим молитвой, духовной мощью, крепким вооружением, слаженностью, воинским искусством и волей к победе, в чем да поможет нам Всемогущий Бог, по молитвам Его Пречистой Матери, Рождество которой в мир сей, мы сегодня так радостно, так молитвенно, так вдохновенно, так торжественно, с великой надеждой и упованием отмечаем и прославляем. Пресвятая Богородица помогай нам! Аминь.



Пришло время нам сказать, как те, кто пошел за Пересветом на Челубея и черное воинство, постоим за Дом Пресвятой Богородицы, за Русь Святую. Ибо русская земля – Дом Пресвятой Богородицы, обильно политая кровью святых, исповедников, преподобных, праведников, новомучеников, постоим молитвой, духовной мощью, крепким вооружением, слаженностью, воинским искусством и волей к победе, в чем да поможет нам Всемогущий Бог,

Добрая традиция

Прекрасный праздник Матери Божией. Спасительная, добрая, живая, Она над падшим миром поднялась! А люди жили не подозревая, Что это Божья Матерь родилась!

21 сентября, в день Рождества Пресвятой Богородицы, по окончании Богослужения, ученики нашей начальной школы побывали в традиционном паломнической путешествии. Маршрут определён замечательной датой -150-летием основания святого источника Пресвятой Бо-



городицы в Татарском лесу. Это теперь мужской монастырь. Дети побывали в храме во имя иконы "Всех скорбящих радость». приложились к святыням храма, набрали святой воды из прославленного источника, походили по лесу, монастырю, поставили свечи, помолились.







ВЫПУСК № 181, СТР. 7

Упокой, Господи души убиенных воинов!



«25 сентября погиб походный священник сводной казачьей бригады «Дон» имени Архистратига Михаила протоиерей Евфимий Козловцев.

Отец Евфимий был настоящим воином — воином Христовым и воином - казаком. Оренбургский казак, подъесаул, он выбрал свой путь служения людям и до конца исполнил его. Отец Евфимий был духовником нескольких казачьих обществ Оренбургского казачьего войска. Был создате-

лем и атаманом хутора «Катайский острог» в городе Катайске, где с 1998 по 2016 годы нес послушание настоятелем прихода. В период его служения в Катайске был отстроен храм в честь иконы Божией Матери «Всех скорбящих радость». Батюшка также осуществлял закладку и принимал участие в строительстве храма «Покрова Божией Матери» в селе Песчано-Коледино. Много сделал отец Евфимий для возрождения казачества на территории Курганской и Екатеринбургской областей, за что был награжден грамотами Губернатора и Правительства Курганской области. Также он имел награды: почётную грамоту атамана Оренбургского казачьего войска, медалями «За особые заслуги», «За усердие в службе», «440 лет Оренбургского казачьего войска». С начала специальной военной операции отец Евфимий не смог остаться равнодушным к происходящему. Прекрасно понимая суть вещей, духовными очами видя первопричину событий, он не смог остаться непричастным к происходящему. Он прибыл в бригаду «Дон» и находился там до последнего мига вместе с казаками, наставляя и поддерживая их духовно, помогая всем, что было в его силах. Смерть настигла его на его боевом посту, в окружении казаков-воинов, его духовных сыновей. У отца Евфимия дома остались жена и пятеро детей. Выражаем им глубочайшее соболезнование. Он жил, как воин, и умер, как воин, до конца исполнив свой человеческий, служебный и духовный долг. Царствия Небесного

и вечная память протоиерею Евфимию Козловцеву!».

Такое сообщение получил отец Павел и сразу после этого события, в воскресенье 2 октября, по благословению нашего настоятеля митрофорного протоиерея Павла Самойленко. был назначен просмотр фильма о убиенном батюшке в актов зале нашего храма.



Подарок к Рождеству Пресвятой Богородице

Закончилась роспись нижнего храма во имя Феодоровской иконы Божией Матери. Проведены ремонтные работы и оборудование храма. В храме возобновились Богослужения с 17 сентября. Всю предшествующую неделю на места возвращались иконы храма, наводился порядок. Работы в храме продолжились и в последующие дни. Такой подарок к Рождеству Богородицы получили наши прихожане стараниями отца настоятеля митрофорного протоиерея Павла Самойленко, строителей и тружеников храма. Храм встретил своих прихожан дивной росписью, уютом, чистотой и благолепием.



Пресвятая Богородица моли Бога о нас!





ВЫПУСК № 181,

18 сентября возобновила работу Воскресная школа храма. Учащиеся



приняли участие в первых







занятиях, посвященных Дню города, святым воинам, Крестовоздвижению. Приняли участие в Крестном ходе. Пришли в школу новые ученики. Добро пожаловать в нашу Воскресную школу!



Фоторепортаж о посещении больницы сестрами милосердия













ВЫПУСК № 181, СТР. 11

Обращение синодального комитета по взаимодействию с казачеством



ГОСПОДА АТАМАНЫ, ВСЕЧЕСТНОЕ КАЗАЧЕСТВО!

На протяжении многих лет мы вместе с вами молились, знакомились со Священным Писанием, занимались духовным окормлением и воцерковлением членов семей, воцерковляли казачат в казачьих детских садах, школах, казачьих кадетских корпусах, вузах, казачьих молодежных организациях. Мы вместе созидали славное казачество, опираясь, прежде всего, на Божии Заповеди.

Сегодня особое мое слово в связи с новым этапом в истории нашего Отечества. И этот этап от каждого из нас требует жертвенности, чтобы встать на защиту нашей Родины, наших святынь, нашей веры, наших традиций, наших семей.

«Нет больше той любви, аще кто положит душу свою за други своя» (Ин. 15: 13), - сегодня с особой силой и проницательностью звучат слова Господа нашего Иисуса Христа. Мы видим, что идет противостояние с силами зла, и выбор каждого человека, выбор совести может дать возможность скорейшего прекращения кровопролития. Этот призыв звучит не только к тем, кому суждено проявить смелость на поле брани, но и к тем, которые остались в тылу. Наши общие молитвы, служение и поддержка фронта сегодня приобретают все большее значение.

«Исполни нас яже в Тя веры, надежды и любве, возстави паки во всех странах Святой Руси мир и единомыслие, друг ко другу любовь обнови в людях Твоих, яко да единеми усты и единем сердцем исповемыся Тебе, Единому Богу в Троице славимому», - звучат во всех храмах Русской Православной Церкви слова молитвы о мире. И мы видим, что смысл их в укоренении в наших сердцах любви, а не неназисти. Мы призваны остановить эло, но не приумножить его. Поэтому прошу каждого из вас, дорогие атаманы и братья казаки, не теряйте веры в Бога и своего человеческого достоинства, не уподобляйтесь в ненависти своим врагам.

За последнюю тысячу лет ничего не изменилось: Запад, со своим сатанинским оскалом, хочет поработить Святую Русь, уничтожить веру православную, уничтожить наш русский народ, наши традиции. Начиная со времен святого великого князя Александра Невского, который бил немецких рыцарей на Севере Матушки Руси, наш народ продолжил противостоять нападениям и бесконечным войнам с Османской империей, также отчасти подталкиваемой западными кураторами, продолжил битвы с французами, выстоял противостояние с немцами в Первую и Вторую Мировые войны. Несмотря на всю тяжесть испытаний, мы отстояли наше Отечество и веру. И здесь мы должны быть вечно благодарны народам России и славному казачеству.

Уже почти 500 лет казачество находится на службе государства Российского. Охраняя рубежи большой страны, наши предки участвовали во всех войнах российской истории. Даже когда были созданы регулярные войска, всечестное казачество продолжило защищать свое славное Отечество.

Сегодня вновь пришло время защиты Отечества, веры, семей, земли, традиций. И есть святая необходимость там, в Новороссии, вновь остановить это страшное сатанинское эло, исходящее от коллективного Запада, эло, которое смогло превратить в нацистов многих сынов Украины. С тем, чтобы не пришлось нам снова воевать под Москвой.

Я совершенно уверен в том, что казаки горячо откликнутся на призыв верховного главнокомандующего, на призыв Отечества. И вы должны знать, что Церковь благословляет ваш жертвенный ратный подвиг, что священники, как они были в мирной жизни на казачьих кругах, на казачьих праздниках, с вашими детьми в школах и кадетских корпусах, так и сегодня они, однозначно, продолжают с вами разделять все тяготы на поле брани.

Нужно сделать все, чтобы вновь, как это было всегда, у нас была одна Победа. И тогда, надеемся, на некоторое время вновь отползет враг и спрячет свой оскал. Но после победы нам нельзя будет расслабляться, а готовиться к новым битвам, ибо враг никогда не отступит. А значит, мы должны быть сильными.

В эти непростые дни мы сугубо молимся Боту, Царице Небесной, надеясь на их Спасение и Покров. Мы надеемся на заступничество и предстательство святых: Архистратига Божия Михаила и всех Небесных сил. великомученика Георгия Победоносца, благоверных князей Александра Невского и Димитрия Донского. Перед нашим взором героические примеры Ермака Тимофеевича, Матфея Платова, Дмитрия Ивановича и Василия Дмитриевича Иловайских, и многих других великих сынов Отечества и славных героев-казаков, доказавших свою великую любовь к России, вере и своим близким.

Если с нами Бог, то кто против нас? Церковь всегда с вами, дорогие братья казаки! Ждем вас с победой!!

Призывая Божие благословение на всех нас,

митрополит Ставропольский и Невинномысский, председатель Синодального комитета по взаимолействию с казачеством



Взаимодействие с общеобразовательными учреждениями

В сентябре состоялся школьный тур олимпиады «Наше наследие». По теме «Призвание учить». В олимпиаде приняли участие учащиеся начальных классов МБОУ СОШ № 22 города Ставрополя. Всего приняли участие в олимпиаде 50 человек. 17 участников получили сертификаты и дипломы второй и третьей степени.









Над выпуском работали: Главный редактор—Благочинный Третьего Ставропольского Благочиния. Митрофорный протоиерей Павел Самойленко, Л.Пономаренко, О.Г. Швец , А.М. Пономарева ..